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Megjelen minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket úgy a kiadóhivatal, mint a »Reiter«- 

ügynökség Budapesten jutányosán vesz fel.

Felelős szerkesztő:

SZILBER JÁNOS.

y^'Cí^n SZERKESZTŐSÉG:
, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő. 
KIADÓHIVAT A L:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

A műút sorsa.
Alig van ma, kérdés, mely inkább 

érdekelné városunk közönségét, mint 
annak a műút sorsának eldőlése, 
mely a vasúttól a plébániai temp­
lomig terveztetik, s melylyel lapunnk 
már ismételve foglalkozott.

Valóságos tengeri kígyóvá nőtte 
ez ki magát, melynek kiinduló pontja 
is hibás lévén, sehogy sem akar a 
megoldás helyes medrébe vissza­
térni, mivel olyan tényezők nyertek 
benne érvényesülést és illetéktelen 
befolyást, melyek a város jól felfo­
gott érdekeit nem akarják respek­
tálni. —

A múlt vasárnap délután három 
órakor tartott rendkívüli közgyű­
lés újból foglalkozott ezen kérdés 
megoldásával s ez az oka, hogy az 
út ügyének jelenlegi állapota ismer­
tetésére közönségünk tájékoztatása 
végett mi is visszatérünk.

A dolog jelenleg úgy áll, hogy 
miután a belügyminister a közgyű­
lés fölebbezése daczára helyben­
hagyta a vállalkozóval kötött szer=

zodést, a vállalkozó már építésbe 
szeretné venni az utat.

Azonban a szerződést oly alak­
ban, a mint azt a minister jóvá­
hagyta, el nem fogadhatja a köz­
gyűlés ; mert annak kapcsán újabb 
és ismeretlen terheket szeretne a 
kegyelmes minister községünknek 
nyakába hárítani, melyek nem fog­
laltatnak a szerződésben s épen azt 
bizonyítják, hogy ezt az elhamar­
kodott, felületes szerződést nem lett 
volna szabad a kegyelmes mmister­
nek jóváhagyni.

A minister ur nevezetesen azt 
kívánja, hogy a mennyiben az utcai 
árkok mélyítéséből több földet már 
nem lehet nyerni, a kövezet alá 
megkivántató földmennyiséget a vá­
ros a saját költségén szállítsa. Mely 
minister! határozatot a vállalkozó 
szíveskedett is a saját javára elfő = 
gadni. —

De azontúl a kegyelmes minis­
ter még azt is kívánja, hogy a va- 
sut-utcza és fő-utcza összetör kolá- 
sánál a kövezet kiszélesittessék az 
útnak hirtelen kanyarodása miatt 
és mert kidolgozott tervek az úfc

építéséhez nincsenek, a szegedi ál- 
lamépitészeti hivatal gyakorolja va­
lamely közegre által az út kiépíté­
sénél a felügyeltje. Ámde sem a 
kiszélesítés, sem a felügyelet költ­
ségeit nem akarja a vállalkozó vi­
selni. —

Ezek daczára az alispán és a fő­
szolgabíró a közgyűlés feloszlatás 
sának terhe alatt sürgetik az út épí­
tésének haladéktalan megkezdését. 
A vasárnapi közgyűlés tehát azért 
ült össze, hogy meghallgassa és tu­
domásul vegye egyrészt a minister 
helybenhagyó határozatát és egyéb 
rendelkezéseit, másrészt pedig az 
alispán és főszolgabíró sürgető fel­
hívásait, az ut építésének megkez­
désére. Egyúttal pedig határozzon a 
földmennyiség szállítása, az út kb* 
szélesítése és a felügyelet költsé­
geinek tárgyában.

A közgyűlés azonban a hivatalos 
presszió daczára sem volt azon hely­
zetben, hogy a kérdés érdemében 
határozhatott volna részint mert az 
ügyiratok átvizsgálására kiküldött 
bizottság nem terjeszthette bejelen­
tését, mível az iratok közül több

TÁRCZ A
"Vissz;éivert e.tta,le­

írta : Vértesi Gyula.
(Folytatás)

Mert sok mindenféle asszony van ám!
Vau, a kit egy mámoros pillanat he­

vében kell kapitulációra bírni; vannak 
erényesek, a kikhez hódoló alázattal, szén 
teskedve kell közeledni s szidni a bűnt, a 
szenvedélyt és szidalmazás közben megkez­
deni az ostromot; vau a kinél hiába való 
minden, mig a vére nem hajtja a bűnre, 
van a ki bűnnek tartja a gyönyört, van a 
ki gyönyörnek a bűnt, vau a ki kikaczagja 
a szerelmi viszonyokban az idealizmust, 
van a ki azt keresi.

S a főhadnagy ur meg van róla győ 
ződve, hogy Ákosué ilyen.

Óva*os és költői színezetű támadásra 
van szükség!

— Adjuk az ábrándozó legényt, gondol­
ja magában.

— Higyje el édes Klementin, amit én 
maga iránt érezek, az nem olyan szerelem* 
mint a többi ember szerelme szokott lenni. 
Nemes, tiszta tűz ez, nincs Lenne szemernyi 
földi salak sem. Most is, mikor ezen a Kedves, 
bájos őszi reggelen, itt a tiszta, fényes ég­
bolt alatt, a lassan hervadó táj hangulatá­

ban rám néz ezzel a csodássá« ragyogó, | 
lányos kifejezésü szemével — csak egy vágy 
él bennem, hogy bárcsak válnék kővé min­
den itt körülöttünk, a rét, a fák, a napsu­
gár, a kék ég — minden, mi kelten is, s 
maga nézne igy rám mindég, ölök időkig.

És Klementin amint ebben a pillanat­
ban belenézett a fiatal tiszt szemébe, csak­
ugyan úgy túut fel neki, mintha onnan va­
lami tiszta szerelem ragyogását olvasná ki. 
A hangjából is csak az ideálisan szerelmes 
ember vallomásának a rezgését érezte.

Az első férfi, a ki önzetlen, tiszta sze­
relmet kínál neki, az első férfi, a ki nem 
olyan nyomorult, mint a többi, a kik eddig 
körülrajongták.

Úgy tűnik fel előtte, mintha eljött volna 
a megváltó, a ki majd kiirtja szivéből a 
férfiak iránt való megvetését, utálatát. Mert 
eddig gyűlölte őket mind. A férjét, a ki 
nem adott neki a szivéből semmit, csak sze­
retőjének tartotta s a többi gavallért, a ki 
körülvette, mint a legyek a mézet . . .

Végre talált egy férfit, a kinek szive 
is van! Végre talált egyet, a ki különb a 
többinél!

A fasor végén, egy kis nyárfa-erdő ál­
lott. Ott szokták tartani a városbeliek a 
nyári mulatságaikat. Az erdőcske közepe­
táján van a letaposott sűrű tánezhely.

Csöndes, hangtalan volt az egész erdő, 
csak néha zizegtek a hervadni kezdő nyár­
falevelek, a mint szellő suhant át közöttük.

A tisztáson lováról leugrott a férfi, le­
emelte az asszonykát is, a lovakat kikö­
tötte s azután karját nyújtotta a szép asz- 
szonyuak.

— Jöjjön, sétáljunk egy kicsit!
Az asszony máskor a világért sem tette 

volna meg, de most minden habozás nélkül 
nyújtja oda a karját. Kezdi érezni, hogy 
valami ellen tail hatlan erővel uralkodik már 
fölötte ez a férfi.

És Gaál főhadnagy urnák sokkal jobb 
szeme van minthogy észre neífl venné.

Csak folytatni az attakot 1 Karja oda 
fonódik a karcsú derékra !

— Szeretem, szeretem — suttogja azu­
tán s odahajol a finom, fehér arcz felé. 
hogy megcsókolja.

Ákosné azonban kibontakozik az ölelő 
karokból, megáll előtte s nagy sötét sze­
meivel benéz mélyen, hosszan a férfi sze­
mébe, mintha csak azon keresztül a lelké­
ben akarna olvasni. S igy kérdi tőle :

— Igazán szeret ?
— Esküszöm.
— Akkor kérem önt,, könyörgök önnek, 

ne öleljen át, ne akarjon megcsókolni, ne 
akarjon bírni, csak nézzen a szemembe e 
mondja, hogy szeret, szeret és éu oly bol­
dogan fogom hallgatni. Tiszteségesen még 
úgy sem mondta senki sem ezt az édes szót.

■ Később lehet, hogy az öné leszek — de 
I most még hagyjon meg ebben az édes álom­

ban, hogy találtam egy embert a ki Jebb,
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fontos okmány hiányzik, s ennek ; 
beszerzését még szükségesnek tart­
ja ; részint pedig mert köitsegvetes 
hiányában megkövetelőleg sem tájé­
kozhatta magát, hogy a müútnak a 
Lantos-ház mellett tervezett kiszé­
lesítése és a minister által kívánt 
felügyelet költségei mennyibe kerül­
hetnek ?

Ezen okoknál fogva tehát nem 
fogadta el Sohlya Gyula főjegyző­
nek azon határozati javaslatát, hogy 
a földmunkálat teljesítése iránt már 
most intézkedjék, a szükséges köl­
csön felvételére nézve pedig az elöl­
járóságot hízza meg, hogy valamely 
pénzintézettel egyezkedjék : hanem 
Sohlya Gyula és Holczer Adolf jegy­
zők szavazata ellenében Szvoboda 
Ferencz azon indítványát emelte 
nagy többséggel határozattá, hogy 
a föld szállítását a város számlá­
jára egyáltalán nem fogadja el, 
mert a vállalkozó szerződésileg kö­
telezte magát minden föltétel nélkül 
az ajánlatában is kitett földmunká­
lat teljesítésére. A fölveendő kölcsön 
tárgyában pedig akkor határoz, mi­
kor majd előtte lesz mind az út­
szélesítés, mind pedig a felügyelet 
költségvetése és tisztában lesz azzal, 
hogy mennyit tesz ki az a szük­
séglet, melyet kölcsönnel kell fe­
deznie?

A közgyűlés tehát egészen helyes 
utón jár a kérdés megoldásában, 
mert a szerződés álláspontjára he­
lyezkedett s azzal szemben a mi- 
nisternek sincs meg az a joga, hon>y 
a városra oly terheket diktáljon, 
melyek a szerződésben benne nem 
foglaltatnak- És arra sem kötelez­
hető a közgyűlés, hogy az elöljá­
róságnak a kölcsön felvétele iránt

tisztességesebb a többinél — aki előtt több 
a szerelem a birási vágynál.

Reszketve nyújtotta kezét a férfi felé 
s & szeme tele jött könynyel.

— Szeressen, szeressen, úgy sem szeret 
engem senki a világon . . .

A főhadnagy ur, meggyőződése szerint, 
jobban ismerte a nőket, minthogy fel ne 
ismerte volna ezt a harmadik stádiumot.

_ Ez már egészen sublonszerü dolog.
— Ne bántson! . . . Igazán szeret?
. . . Azután a könnyek . . .
Óh ezeket a könnyeket jól ismeri, s 

mindég úgy hintek fel neki. mint a kapitu­
láló várak fehér lobogói. A megadás apró 
ragyogó hírnökei ezek.

Melléhez szorítja a szép asszonyt s lán­
goló arczczal, szomjas ajakkal keresi az aj­
kat. Az pedig, mikor látja a lángoló arczot, 
a vágytól égő szemeit s érzi a férfi forró 
lehelletét, egyszerre csak kimondhatatlan 
undor tölti el a lelkét. Mintha csak valami 
szép álomból ébredt volna fel a durva va­
lóságra.

Kitaszítja magától a férfit s undorral, 
megvetéssel néz rá. Egy pillanat alatt ki­
szállt leikéből a szerelem. Hiszen ez is olyan 
mint a többi!

Pedig lehet, (hogy ha a főhadnagy ur 
csak egy kevés ideig várt volna még, hát 
az asszony maga borult volna a mellére. 
Csak még egy kis ideig kellett volna az áb­
rándos szerelmest adnia s nem vesztette 
volna el a csatát . .

TISZAVIPÉK.
megbízatást adjon, mielőtt a szük­
séglet mérvét ismerné.

Ennélfogva a föl osztással való 
fenyegetést nem teliinthetjük más 
nak, mint indokolatlan presszionálj 
melytől a közgyűlésnek már csak 
azért sincs oka megijedni mert 
valamely képviselő testület feloszla­
tására se nem a főszolgabíró, se nem 
az alispán ; hanem a megye, tör 
vényhatósága tesz előterjesztett a 
a belügyminiszternek.

Jó lesz tehat. ha a megyei fő 
tisztviselők respektálják saját hatás­
körüket s nem ijesztgetik a köz­
gyűlést mumussal ott, hol az épen 
a község érdekeit szorosan szemei 
előtt tartja, s azok a pákulicz fon­
dorlatok ellenéhen megvédeni akarja; 
mert annyit a közgyűlés is tud, 
hogy a képviselő testület feloszla­
tásának csak akkor lehetne helye, 
a felsőbbségnek fegyelmi határoza­
tát, vagy a törvény rendelkezéseit 
nem akarná végrehajtani: nem pe­
dig akkor, mikor a minister oly 
terheket akar a pákulicz gazdálko­
dás által az anyagi tönkrejutás szé­
lére taszított községünkre róni, me­
lyek az általa helybenhagyott szer­
ződésben nem foglaltatnak.

Különben pedig ha úgy tetszenék 
a megyei hatalmasainak, ám mél- 
tóztassanak a közgyűlés ellen pro- 
czedálni, a képviselőtestületnek min­
denesetre lesz annyi ereje, hogy a 
törvény alapján a maga jogkörét a 
pákulicz tendencziákkal szemben 
megvódelmezze.

Figyelő.

Az éjszaki védgát.
Midőn a várost az árvizek veszélyesen 

szorongatták s ama baljóslat kezde a lako­
sokban gyökeret verni, hogy ezen meg-meg- 
ujuló árvizek veszélyességükkel alább nem 
hagynak, nem kell több idő, mint egy fél­
század s a templom is a folyó medrébe sza­
kad. Kellett tehát valami védelemről gon­
doskodni.

Legyünk őszinték s valljuk be az iga­
zat. Ezen téglázat és kőháuyás eszméje 
legelsobben is Szvoboda Ferencz ur elméjé­
ben fogamzott meg, ki ezen eszméjének pár­
tolókat szerzett, mely eszme aztán társulás 
utján az akkori országgyűlési képviselő né­
hai Csatár Zsigmonddal is megbeszéltet vén, 
ő egy küldöttséggel élén az akkori nemes- 
lelkű ministernél az eszmének reálizálását 
kérte. —

A jólelkű miniszter nem tett ellenveté­
seket, hanem a várossal egyezségre lépett 
s mikéntjét a védgát megerősítésének meg­
beszélte s teljesítését foganatba is vette.

Vannak sokan, kik azt állítják, hogy 
az egész mű a néhai nemes Oldó y minister 
teremtménye. Nem vonjuk kétségbe, hogy a 
kivitel oroszlányrésze Ordódy érdeme, de 
adjuk meg kinek-kinek — ha még ellensé­
gei vagyunk is — a magáét. Legeklatan- 
sabb példája ennek maga az igazságos és 
nemes lelkű Ordody minister, midőn sokunk 
előtt a Tiszapartoii egy egyén azon szavára 
hogy e művet a minister ö nagy méltóságá­
nak köszönhetjük, el ód azt a magától azon 
kijelentéssel, hogy ezt ne neki köszönje meg 
Csougrád, hanem elődjének, aki lélekkel 
szorgalmazta e védgát kiépítését.

Nemes lélek 1 légy áldva porodban is 1 
Ki a uic»<jsegtH ezen védgát alkotásában 
magadról elhárítani kijelentetted.

16-Ík isim
Ismételjük : Legyünk őszinték 1 a terv 

legelőször — lehet hogy csalódunk — fezvo- 
boda Ferencz ur elméjében togamzott meg, 
hogy aztán e megbecsülhetlen esz ne ».ejte- 
rálására pártot szerzett s az országgyűlési 
képviselőt is — ki aztán a küldöttséget a 
ministerhez vezette s a dolgot referálta 
megnyervén, a dolog aztán könnyebben ha­
ladt, az kétségbe nem vonható.

Van tehát egy hatalmas és az idő vi­
szontagságaival okos fölvigyázattal daczoló 
véd gátunk a város éjszaki részén, mely tán 
századok múltán is fönnáll, csak avatatlan 
kezekbe ne kerüljön a föntartása, mely 
inkább ártalmára, mintsem hasznára lesz a 
védgátnak.

Hogy most avatatlan kezekben van e 
védgát föl vigyázata, nem kellenek egyebet 
fölhoznunk, mint azt, hogy a város által 
kisajátít ott ház mellett egy árok (1!) ása- 
tott, mely árokból aztán padka hányatott 
a gátt ér mellé.

I ogy honnan vette a valóban nagy 
doktor ezen tudományt, hogy a megülepe­
dett gát mellé árkot huzat, hogy azta.j na­
gyobb ár viz idején mintegy csatornát ké­
szítsen az átszivárgó víznek! mert hiszen 
azt csak tudnia kellene a bölcs (?) intéző- 
nők, hogy a természetes föld inkább vizve- 
zető talaj, mint a hányott, megülepedett 
sőt biztosan a megbirkózott föld ! de azért 
az intéző megásatta a vé igát mellékét. Ne 
féltse az intéző azon gátat, mjrt annak két 
erős védelme vau, tudniillik: a téglázat és 
a kőhányás.

Elvárjuk, hogy a hatóság illető helyen 
megteszi a maga jelentését ezen ferde és 
oktalan munkálat ellen I

Ha nem volt más dolga az intézőnek, 
ott vannak a krisztus tövis —gledieia aká- 
czok ültetvénye, mit alapjában csak , 
selni tudunk, de az elültetéshez — úgy lát­
szik — annyit ért az intéző, mint hajdú a 
harangöntéshez! Elültetette a múlt évben a 
tövis akáczfácskákat a töltés mentén még 
pedig úgy, hogy egy csapatban öt-hat fácska 
is össze volt csomagolva, aztán úgy ültet­
ték ezt a fákat, amint az Isten megterem­
tette, sem meg nem metszették, sem a kellő 
víztartó helyet ki nem hagytak a töveinél. 
A nyáron a gaz fölverte s a fák kiszáradtak.

Erre lett volna gondja az intézőnek, 
nem a helytelen árok ásatásra, melyet még 
a legkevésbbé praktikus parasztember is 
helytelenít, tudván azt, hogy ezen árok ár­
víz idején igen hatalmas vizvezető csatorna 
lehet. —

Most ismét ültetik a fácskákat, de ha 
ismét az Istenre bízzák a fölügyeletét, is­
mét nagyrészben kipusztulnak, elszáradnak 
ezen fácskák s a melletök növő fű kiszívja 
életnedvöket, ha nem kapálják.

Meg is lett drótozva ismét a város, 
mint egyik helyi lapunk a múlt évben meg­
írta. Persze hi lett a nagy intézői Ítélet 
mondva, hogy a ki e d ót on átmerészel 
hágni, vagy bújni, hát 2 írttal büntetteiik. 
No hát látjuk, hogy a játszó gyermekek biz 
erre a sarczra nem igen hederitenek s ezek­
kel is úgy járna a büntetéskor az intéző, 
mint mikor a múlt évben egy libát megfo­
gatott a töltés oldalán s zálogba vitette s 
midőn a tulajdonosa megjelent, kérdvén a 
zálogdij mennyiségét, az intéző 5 frtot kö­
vetelt. Persze nem volt a tulajdonos is 
őrült, hogy egy 50—60 kros libáért 5 frtot 
fizessen, megtagadta tulajdonjogát a libához 
az ezt hallók nem kis mulatságára. Azt 
meg már a bíró sem erőszakolhatja, hogy 
valaki valamely jószágot elfogadjon, ha ő 
megtagadja tulajdon jogát hozzá 1

Ehhez aztán valami Salamoni bölcseség 
nem kellett, hogy 60 kros libáért valaki a 
zálogból kiváltásnál majd 5 fnoi flössen.

Tehát összegezzük nézetünket igy: Az 
árokásásnak a védgát tövében békesség 
adassák. Az elültetett ledicziában gond for- 
dirassék úgy, hogy azok locsoltassanak és 
kapáltassauak sat.

A helyes eljárásnak megadjuk a ma­
gáét igy : sárkány farki vizleeresztő építke­
zést nagyon helyeseli ük, csak erre is gond 
fordittassék, hogy kellő időben nyittassák 
és zárassék el 1 s a pusztítástól védeimez- 
tessék. —
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Újdonságok.
— Hock János béKés-csabai plébános.

Békés-Csaba városa, miut a csabai katholi- 
kus egyház kegyuva, ma délelőtt tartott köz 
gyűlésében Hock. János orsz. képviselőt köz­
felkiáltással megválasztotta plébánosnak. A 
városban az öröm és lelkesedés leírhatatlan. 
Midőn a választásnak hire a képviselöházban 
elterjedt, pártkulömbség nélkül siettek kife­
jezni szerencsekiváuataikat a rokonszenves 
képviselőnek, a ki nemcsak parlamenti sike­
reinél, hanem irodalmi működésénél és fé­
nyes szónoki tehetségénél fogva is egyike a 
közélet legkiválóbb alakjainak. Midőn pe­
dig Hock János ma délután az „Otthoniban 
megjelent, a hírlapírók és Írok zajos ováció­
ban részesítették pályatársukat és üdvözlő 
táviratot küldtek Kőrösy csabai főjegyzőnek. 
A képviselőséget, mely kompatibilis az egyház 
állással, Hock János meg fogja tartani. Az 
„Otthon“ Írók és hírlapírók körében még a 
héten bankettet rendeznek Hock János tisz­
teletére.

— Városi közgyűlés lesz f. hó 24-én 
délelőtt 9 órakor a községháza tanácster­
mében, melynek tárgysorozatát térszűke 
miatt nem közölhetjük.

— A városi közgyűlés tárgysorozatá­
nak 7-ík pontjából olvastuk, hogy a város 
megvan kínálva a „Kaparás“-téle vendégfo­
gadónak 8000 írt árban megvételére. Eze­
lőtt több mint két évtizeddel volt már erről 
szó, hogy jó lenne kórháznak ezen épületet 
megszerezni a városnak. Meg is bizta az 
akkori közgyűlés az öreg S. A.-t mint a 
szegéuyügyi bizottság elnökét, hogy a me­
gyei főorvost megkérve, vele vizsgálnák 
meg az épületet. A szegény ápoldai-elnök 
ezen megbízatásban el is járt s az épület 
ára iránt is kérdést tett a tulajdonos gróf­
nál, ki a vételárt 15,000 írtban állapitolta 
meg. Az elnök hajlandó volt az épület vé­
telárát a közgyűlés jóváhagyása reményé­
ben 8ü00 írtban megajánlani, de erről a 
tulajdonos hallani sem akart. Most iuae a 
megvétel realizálható lenne, tehát bölcses­
ségére bizzuk a városatyáknak, hogy meg­
köttessék-e az alku? s a ki ezt ellenezni 
akarja, tartsuk-e azt barátjának az ápolda- 
ügyuek!!

— Elvetette a sulykot. A „Szentes és 
Vidéke" múlt vasárnapi számában az állít­
tatok, hogy a „Csongrádi 48-as Kör“ f. hó 
8-áu tartott Kossuth-gyász ünnepélyen 3oO-an 
— mond: háromszázan — jelentek meg. 
No hát ez állítás épen oly valótlan, mint a 
másik, ahol egy gyűlésen öten jelentek meg. 
Csak —amennyite lehet! . . . igazat mond­
junk uraim még akkor is, ha az nem Ínyünk 
szerint történt is! Alkotmányos szabadság j 
élvezettel bírunk . . . csinálja kiki a dol­
gát úgy, amint neki tetszik, csak azzal ba- 
rátjainak kárt ne tegyen. Azt hisszük, mi­
dőn e szerény 48-as kör ünnepélyt rendezett 
a hallhatatlan Kossuth Lajosnak, ezzel nem 
ártott senkinek. Kár tehát ezen szép cse­
lekményből gúnyt űzni, mert hiszen mi köze 
ahhoz a 48 as körnek, hogy S. mit tett 
Szentesen? de hogy a kör szép és kegyele- 
tes ünnepélyt rendezett, az csak becsületére 
válik. Dia.

A müút talán valahára kiépül mindazon 
ellenvetések daczára is, melyek ezen épít­
kezések ellenében fölmerültek ! Kiépül még 
annak daczára is, hogy S. J. képviselő ki­
mondotta, hogy egy virágcserépnyi földet 
sem adunk hozzá. Híjába hangoztatta S. ba­
rátunk, hogy csináltassák meg azok, kik 
elrendelték, már t. i. a minister és alispán 
vagy az előbbi képviselőtestület? Azonban 
annak lett volna értelme, ha úgy okosko­
dott volna, mint Sz. F. képviselő, ki az 
ajánlat harmadik pontjára támaszkodva, 
mely a földmunkának szintén a válalkozó 
általi teljesítését foglalja magában, tehát 
ezt a város eszerént nem tartoznék teljesí­
teni. Azonban, hogy föld és homok anyagot 
ne adjon a város, örülnénk, ha ezen tarto­
zás alól kibújhatna a város. Sajátságos volt, 
midőn az elnök és Sz F- kijelentették, hogy 
a műút okvetlen kiépül, mily hallgatagok let­
tek egyszerre az ellentmondók. Mi is óhaj­
tottuk volna, hogy a műút iránya más legyen, 
mint most terveztetett, de elkéstünk jóaka­
ratunkkal s a műút épül az első megálla­
podás szerint.

vuuui*. e.ív.yaui,

— Egy igen helyes intézkedés. Mint 
értésünkre jött, a városi hatóság egy bölcs 
intézkedést szándékozik végrehajtani, — I 
ugyanis: a legutóbbi tűzvészt leginkább az 
okozta, hogy majdnem végzetessé lett a vá­
ros egy nagy részéve, mivel a Kétág uiczá- 
bau oly sűrűén összevaunak a házak zsú­
folva, hogy van házhely, melynek alig van 
80 négyszögöl kiterjedése s igy a védekezés ; 
még csendes időben is majdnem lehetetlen | 
Most úgy halljuk, hogy a városi hatóság 
elvan határozva arra, hogy ezen összezsú­
fol tságot megváltoztatja akként, hogy a le­
égett 17 házhelyet leszállítja 8—10 ház- 
helylyé s a kik hajlandók lesznek (hát, ha 
nem lesznek ?) kicserélni házhelyeiket ak­
ként, hogy az ujosztásban egy teljes 200 
négyszögölnyi házhelyet, dijnéikül nyernek. 
Ez igen üdvös intézkedés, mit akkor is — 
ha ellenszegülés lenne — kisbecslés utján 
is értékesíteni kell. Ez nézetünk, csakaztáu 
el ne késsék intézkedésével a hatóság!

— Városi kölcsön. A múlt vasárnapi 
közgyűlésben szó volt arról is, hogy hol vesz 
Csongrád város a műút kiépítéséhez köl­
csönt ? hiszen már a füle is le van táblázva. 
Azon szerencsés helyzetbau van e sorok írója, 
h°gy hallotta azon kijelentését egy embernek 
— ki pedig biztosra vette állítását — hogy kap 
Csongrád város minden vagyoni bet ab lázas 
nélkül is 40—50,000 irtot még pedig — ha 
jól emlékszem — négy, vagy 4 és fél sz. tör­
lesztési kamatra. Ezt az Ígéretet egy na- j 
gyobb bank ügyészetette, tehát nem valami 
kisebb egyén. Nem ajánlható tehát eléggé, 
hogy ezen pénzügyiét megköttessék. Csa v a 
műút készen legyen, majd törleszti ez ma­
ga a kereskedelmi czikkek szállításából a 
részleteket s lassanként kifizeti magát a 
műüt, mely után a városnak fog jövedel­
mezni. Ez hitünk ! adja az ég, hogy ne csa­
lódjunk !!

— A Kossuth Lajos emlékének meg­
örökítésére alakult országos bizottság el­
nöksége tisztele tel felkéri az összes vidéki 
gyüjtőiv tartókat, hogy a mennyiben a g üj- 
tött összegeket a pesti hazai első takarék- 
pénztár egyesülethez még be nem szolgál­
tatták volna, az iveikben jegyzett és meg­
jegyzendő összes adományokat a nyilvános 
nyugtázás megkönnyítése érdekében vala­
mely ottani helybeli esetleg vidékbeli lap­
ban díjtalanul közzététetui törekedjenek, 
ennek megtörténte után pedig a gyűjtött 
összegeket a vonatkozó gyűjtő ivek és lap­
példányok kapcsán a pesti hazai első ta­
karékpénztár egyesülethez beküldeni szíves­
kedjenek.

— „Az 1848—49-iki magyar szabad- 
ságharcz története“ ezimű illusztrált válla­
latból most jelent meg a lo-ik füzet. — 
Gracza György e füzetben az 1843. törvé­
nyek ünnepélyes szentesítését mondja el a 
megszokott elevenséggel. E történelmű ne­

rilSZ AV I D É-K.

vezetességű eseménynek egyik igen érdekes 
episodja, hogy V. Ferdinand neje: a király­
né á rendek üdvözletére — mivel magya­
rul nem tudott, németül pedig nem akart 
beszélni, latin nyelven felelt. A királyné 
e figyelme roppant lelkesedésre ragadta az 
országgyűlés tagjait. —A füzet a követ ező 
egykorú illusztrácziókat, tattal mázzá : Csáuyi 
László (arczkép) — Kossuth és a honvéd­
sereg vezérei. (Berlinben rajzolt egykorú 
kép) — Magyar tábor a szabadságharez 
alatt, (egykorú kép) — Perczel Mór. 1848- 
49 iki arczkép) — Karlocza város pénz- 
utalványa 18.9-ben. — Teleki László gróf. 
(1861. arczkép) — Osztrák lovasság 1848- 
49-ben. (Eredetije a bécsi udvari múzeum­
ban) — Az 1848—49. törvények ünnepélyes 
szentesítése. — Kossuth megérkezése Pestre 
1848. április 14-éu. (Egykorú rajz után) — 
A kiadóhivatal Lampel Róbert (Wodianer 
F. és Fiai) könyvkereskedése, Budapesten 
Audrássy-út 21 sz. a még most is fogad el 
előfizetéseket, még pedig 6 füzetre 1 frt 
80 krral, 12 füzetre 3 frt 6) krral, és 24 
füzetre 7 frt 20 krral. Egy-egy füzet ár* 
30 kr.

11- szám, 
T. K- zugi

A megalakult Tisza-köröszugi ármen- 
tesitő és belvizszabályozó társulat“ teiüla- 
téu mintegy 29 km. hosszban, átlag mintegy 
45—50 méter magasság, 4 mtr. korona 
szélesség, vizfelől l : 4 mentett oldalon 1 : 3- 
hozi rézsüvei építendő töltés munkára zárt 
verseny tárgyalás hirdet telik.

A munkálat 1895. évi márczius hó 1-ig 
befejezendő.

A zárt ajánlatokhoz az egyesült Buda­
pesti fővárosi takarékpénztárnál letétemé- 
nyezett 50,000 forintról szóló elismervény 
csatolandó s az ajánlatok következő czimen : 
„Ajánlat a Tisza-Köröszugi ármeutesitő és 
befvizszabályozó-társulat töltés munkálataira 
báró Fechtig Imre társulati elnökhöz T. 
Ugh.“ f. évi április hó 25-ig beküldendők.

A zárt ajánlatokban felajánlott egység­
ár számmal és betűvel kiírandó.

Az általános tervek f. hó 13-ig Szolno­
kon az alispáni hivatalban, azontúl pedig a 
földmivelésügyi m. kir. ministerium tiszai 
műszaki osztályában betekiuthetők.

Az elnökhöz beküldött ajánlatok az 
alapszabályok jóváhagyása után megtartan­
dó választmány ülésen fognak felbontatni, 
mely alkalommal feutartja magának a vá­
lasztmány, hogy tekintet nélkül az egység­
árakra a beérkezett ajánlatok felett szaba­
don határozhasson.

Kelt T.-Ughon, 1894. évi ápriis hó 5-én.
Fechtig Imre báró 

társulati elnök-.

czementáru-gyára, építési 
anyagok raktára

Budapest, YIL, Rottenbiller-u. 13,
"V éllalkozik E£a,lrtá.rt tart

KERAMIT-LAPOK
BE]T028TZZ^0lZ:^LS0ir KELHEIMI-LAPOK
csatoeitázAsok METTLACHI

TEEH^COTTil.-ABtJK:
KŐFEDÉLPÉP
TXJ2íA.ni,IL,ÓMOZAIK FEJSEI

JESZÖ KEZESEK
elkészítésére sfb.

Gyári raktára a 
gartenaul Portkndi 
czement és vízhat­
lan mész-gyároaL

Gyári raktára a 
gartenaul Portland! 
czement és vtzhat- >3S53I
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NTILTTÍ3 »*)
Selyem h m isitvány. Égessünk ^ egy mintát 

a venni ezíndéko'.t fekete selyemből ai a harm 
gitig rögtön kiderül : Mert mig ®Jjí
festett selyem az elégetésnél nyomban ^
dörödik és csakhamar kialszik, maga 
kély világosbarna hamut hagyván; addig a
Sott selyem (mely zs.ros szmü «•on». 1^ 
és könnyen törik) lassan tovább ég (mmtnogy

SKt (»uVr ä «
Ív4?a Zürichben, házhoz szállítva, postaber ás 
^mentessen szívesen küld “Am.lr .. manti; 
kát akár egvcs öltönyökre valö, akar egesz y-
gek’ben levő v^ódi selyem 6 ,
csimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra o

I fcro» bélyeg ragasztandó. _____ ______________I

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal fe- 
, ' Szerk.lelőaéget a ____________________

HIKDETÉSÍíK.
A Worries-féle uradal­

mak Igazgatós,ágának #>- 
kendor!bau | iiszaknetnel' 
ország | tudomására jővén, hogy 
eckendorfi répamag több helytől 
mint eredeti vagy javított ajánlta- 
tik Kötelességének tartja tehát ne­
vezett igazgatóság a GAZDAKO- 
ZŐNSÉG EBDEKEBEN köztudo- 
másra hozni, hogy

takarmány répa-mag
valódi minőségben
Ausztria-Magyarországban

csakis .. ..

milTHNER 0D0I
mag-kereskedésében

BUD APE STEN
íapható, a mennyiben az eckendorfi. ura- 
lalmak mint ez évben, úgy I&&8* 
évig csak egyedül ezen 
ez égnék fogmik répama­
gol szallilanif mely ezég az erre 
vonatkozó árjegyzéket kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldi. 2—2

A mélyen tisztelt közönség szives 
tudomására hozom ezennl, hogy az ál­

talam épített
48t Metropole szállodát 48L

BUDAPEST, Kerepesi-ut 58. sz. 
saját kezelésembe vettem át.

Ezen I-sö rangú szálloda, a leugujabh 
kor igényeinek megfelelő kényelemmel 
he van rendezve, és gyönyörű fekvése 
áltál Budapest legélénkebb helyén tűnik 
ki. azonkívül kozponi /ülés­
sel , felvonó gép (Lift) villa­
mos viliayitas és■ fürdők­
kel el van látva és kiunó éHe­
rémmel és kavéhazzal bír.
Kisiolgalás és világítás nem számit- 

tatik fel.
tíma^zkodva hosszú éveken át szerzett ta­
pasztalataimra, fő törekvésem lesz, minden 
tekintetben az utazóközönség megelégedé­
sét kiérdemelni és kérem az eddig irántam 
tanúsított bizalommal ezen uj vállalatomra

átruházni.
kitűnő tisztelettel

JPelanovils József
8—4 szálloda-tulajdonos

'-zétiÁp
=3

W'1)
FOGORVOSI MŰTERME SZEGEDEN, 

uj Mayer-ház, az „Európa“ szálloda mellett.

ZMZ-afoystls: éa fog-sox ©Is 24—48 óra alatt fájdalom nélküli be­
tétele. Cautschuk és arany alapon a legszabályosabb kivitelben. 

Plombirozásols: a legfinomabb jegeez- s laparany-
nyal, platinával, ezüsttel, stb.

IFog-als: tisztítása, mindenféle fog- és szájmütétek. 

Rendelési idő: d. e. 9—12., d. u. 2-5 óráig.

Fogműtétek és Cooainnal altató gázzal d. e. 11—12 óráig.

Vidékiek és átutazók
előleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejére különös tekintben

részesülnek.
18—s

S

■m

bfi

• 'J '*'", >"V/lC-.A,

............."V-v*

if

saját hazai gyártmány
Rövidített levélczim : Gazdasági gépgyár Budapest. 

ZE5Z©d.*vezó feltételeim: í

cséplőgépek
Xjegrj'dtcAin'T'Osa'b'to Áralaz I ____

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társaság
Gyártelep : Külső Váczi-ut 7. 48

KNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyára.

133*0.(3. ap est, T7TI. Iszer. Garai-utcza ©—3. »»-
Elvállal és beendez:

Légszesz és vízvezetékeket,
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással. _
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való ellátását. _ _ 
Mindennemű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részért.

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket*
Szárítókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű closeteket.
Vas és kőagyag cső csatornázásokat.
Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőtlenítőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

- ^/

KŐA8YA6 CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

IPF' Kő tségve lseket készséggel készít.

Nyom. Selber J.-eé kinByniyomdiyA Csoagrádoi.


